



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 февраля 2020 года, № 31 (7502)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Системы противодействия коррупции и общественного контроля будут усовершенствованы

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 февраля провел совещание по вопросам совершенствования систем противодействия коррупции и общественного контроля.

Коррупция является одним из главных препятствий на пути развития экономики, создания реально благоприятных предпринимательской среды и инвестиционного климата. По некоторым оценкам ущерб в мировой экономике от коррупции составляет в среднем 2,6 триллиона долларов в год.

Эта проблема не миновала и нашу страну. В индексе, составляемом международной организацией Transparency International, Узбекистан за последние три года улучшил свои позиции на 12 пунктов, однако до полного искоренения данного порочного явления еще далеко.

По мнению наших соотечественников, коррупция наиболее широко распространена в медицинской, образовательной, банковской, таможенной, судебной системах, органах прокуратуры, внутренних дел, в коммунальном обслуживании, а также при приеме граждан на работу. К примеру, 25—30 процентов средств в системе здравоохранения используются неэффективно. Во многих сферах государственные закупки осуществляются непрозрачно.

Глава нашего государства в своем недавнем Послании парламенту отметил необходимость перехода от устранения последствий коррупции к ее раннему предупреждению, предложил образовать отдельный орган, ответственный за противодействие коррупции. На совещании обсуждены вопросы организации этой новой структуры.

Даны указания по разработке и исполнению антикоррупционных программ в сферах с высоким уровнем коррупции.

Один из основных факторов в противодействии коррупции — прозрачность деятельности и рабочих процессов государственных органов. Основное внимание при этом необходимо уделить обеспечению открытости и прозрачности при трудоустройстве, государственных закупках, выдаче разрешений, лицензий и других процессах, отмечалось на совещании.

Министерству юстиции и Генеральной прокуратуре поручено в сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций внедрить в министерствах, компаниях и хокимиятах систему комплаенс-контроля, предусматривающую разработку и реализацию внутренних антикоррупционных мер.

Указано на необходимость разработки с привлечением зарубежных экспертов и внедрения всех организационно-правовых основ декларирования имущества и доходов государственных служащими.

Ответственным лицам даны поручения по разработке необходимых документов для организации структуры по борьбе с коррупцией на основе зарубежного опыта. Подчеркнуто, что она должна не только осуществлять и координировать государственную политику в данной области, но и располагать всеми силами и средствами для борьбы с коррупцией.

Одним из важных средств искоренения этого зла является общественный контроль. Сегодня в стране действует свыше 10 тысяч негосударственных некоммерческих организаций. Но их роль и активность могли бы быть намного выше. Нет целостной системы, которая бы выражала их интересы, стала мостом между этими организациями и государством.

Нынешняя система взаимодействия с общественностью не способна доводить до центра

вопросы, волнующие наш народ на местах и в различных сферах, не позволяет достигать весомых результатов. Многие негосударственные некоммерческие организации осуществляют деятельность формально.

Какая польза людям от таких крупных структур, как «Махалла», «Нуроний», Комитет женщин, какие острые вопросы им удалось поднять и решить? К сожалению, нет удовлетворительного ответа на эти вопросы.

В связи с этим в Послании Олий Мажлису Президент предложил создать Общественную палату для усиления общественного контроля, установления более тесного взаимодействия между государством и обществом. На совещании обсуждены основные задачи, организационные аспекты деятельности палаты.

Отмечалось, что Общественная палата должна регулярно изучать мнения людей, ставить перед государственным ведомством конкретные задачи по решению проблем. Указано на важность внедрения таких действенных форм общественного контроля, как общественные слушания, общественный мониторинг, общественная

экспертиза и общественная инициатива.

Важными направлениями деятельности новой палаты будут также активизация работы негосударственных некоммерческих организаций и общественных советов при государственных органах, оказание им всестороннего методического содействия. Даны указания по созданию организационно-правовых основ Общественной палаты с учетом указанных задач, разработке Программы мер по развитию институтов гражданского общества на 2020—2021 годы.

Затронуты также вопросы совершенствования деятельности Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, выделения грантов негосударственным некоммерческим организациям для изучения и выработки ими предложений по эффективному решению проблем в жизни общества.

По обсужденным на совещании вопросам определены соответствующие меры.

УзА.

Резонанс

«Послание Президента Узбекистана — редкий пример документа высокой управленческой культуры»

В дипломатические представительства нашей страны за рубежом продолжают поступать отклики и комментарии международных экспертов на Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису Республики Узбекистан.

Алексей ДУШИН, ректор Уральского государственного горного университета:



— Послание Президента Республики Узбекистан — редкий пример в международной политике государственного документа высокой управленческой культуры, в котором каждый тезис уверенно опирается на измеримый результат и направлен на достижение главной цели. Глава государства, демонстрируя прекрасное понимание внешне-го контекста и внутреннего положения, решительно выстраивает новый путь развития Узбекистана. Открытость и прозрачность — ключевые условия реализации новой политики. При этом важно отметить, что, проводя политику открытости, Узбекистан на первое место ставит собственные интересы. И при этом государство не забывает о партнерах. Грамотно используя свое геополитическое положение и наращивая сотрудничество с ведущими мировыми державами, Узбекистан в то же время показывает, что не допустит превращения в политический или сырьевой придаток развитых стран.

Озвученные Президентом страны меры направлены на масштабную цифровизацию всех сфер жизни страны. Только такой комплексный подход, когда в тесной связи идут модернизация, цифровизация и развитие системы образования, способен принести результаты.

Татьяна МЕРЗЛЯКОВА, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области:

— Я в прошлом году дважды побывала в Узбекистане. Вместе с делегацией Свердловской области посетила Наманганскую область. И потому многие строки Послания Президента Узбекистана парламенту страны оживали в моих глазах: развитие науки, здравоохранения, создание условий для предпринимателей, совершенствование системы управления. Все это уже появилось в республике. В Послании четко заявлено: все это в интересах человека.



В декабре мне посчастливилось посетить Узбекистан в качестве международного наблюдателя. Я видела, с каким эмоциональным подъемом люди шли голосовать. Первые строки Послания точно характеризуют настроение общества. Депутаты обязаны оправдать доверие народа. Не народ для власти, а власть для народа — эти слова Президент Узбекистана сказал точно. Люди ждут этого.

Мне показались важными строки Послания, которые должны стать руководством к действию для всего силового состава руководителей. Нельзя ограничиваться лишь признанием восстановления прав человека. Настало время четко спрашивать о причинах их нарушения. Можно многое еще подчеркнуть в этом программном документе. Надеюсь, он вдохновит народ Узбекистана на хорошую работу.

Яков СИЛИН, ректор Уральского государственного экономического университета:



— Очень важно, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев определил главный вектор предстоящих преобразований — это реформы, и их необходимо провести. Задачи поставлены и на текущий год, и на предстоящий пять лет. Альтернативы нет. Государство должно выйти на другой, самый современный уровень развития. Темп роста ВВП на 5,6 процента в год тому подтверждение.

Ключевое направление в экономике — это инвестиции в приоритетные отрасли. Без них рост не обеспечить. Важно, что при этом Президент страны уделил серьезное внимание оказанию помощи предпринимателям, стимулированию малого и среднего бизнеса, упрощению процедур регистрации документов при создании предприятий.

«Жить заботами и проблемами людей» — прямая установка на работу ради людей, на их благо и пользу каждого. Это уже адресовано к органам власти. Рост благосостояния и уровня жизни граждан — критерий оценки результатов деятельности органов власти всех уровней. Одним из важнейших приоритетов политики государства также является образование, особенно высшее. В Узбекистане создаются условия для развития системы высшего образования. Это характерная черта сильного государства. Резкое увеличение количества вузов, колледжей и техникумов, увеличение в два раза численности бюджетных мест в них служат наглядным примером этой перспективной политики.

Новый Узбекистан — новый парламент

Сотрудничество

«Безопасное материнство» реально с ВОЗ

Состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой с делегацией Всемирной организации здравоохранения во главе с региональным директором Европейского бюро Хансом Клюге.

В ходе встречи отмечалось, что охрана здоровья граждан — в числе главных приоритетов государственной политики Узбекистана. В этом направлении за последние годы в стране достигнут существенный прогресс, что признано мировым сообществом. Подтверждая этот факт, глава делегации ВОЗ считает, что республика с беспрецедентной скоростью осуществляет исторические реформы, проводимые во всех сферах деятельности го-

сударства и общества под руководством Президента Шавката Мирзиёева, в том числе в области здравоохранения. В частности, отмечены достижения Узбекистана в вакцинации, которой охвачено почти все население.

Говоря о глобальных вызовах и угрозах, глава делегации ВОЗ подчеркнул работу по борьбе с коронавирусом, которую ведет Узбекистан. По его мнению, в стране проделана огромная профилактическая работа по противодействию распространению вируса. Все это, несомненно, является достойным и значимым вкладом Узбекистана в защиту здоровья населения.

Наряду с этим подчеркивались достижения Узбекистана по полному искоренению таких болезней, как малярия,

полиомиелит, и других в масштабах республики, что подтверждено соответствующими сертификатами ВОЗ.

При планировании основных направлений дальнейшего сотрудничества акцент сделан на тесном взаимодействии с парламентом, что позволит на законодательном уровне закрепить международные стандарты, принятые в области здравоохранения.

В контексте дальнейшего развития сотрудничества по вопросам Целей устойчивого развития ООН обсуждены также приоритеты взаимодействия по охране материнства и детства, в частности, совместной реализации проекта ВОЗ «Безопасное материнство», дальнейшей профилактики социальных болезней. ➔ 2

От нашего парламентского корреспондента

В законах только точные термины

На заседании Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрены проекты законов, внесенные в повестку дня очередного пленарного заседания нижней палаты, а также ряд других вопросов, в том числе о создании Комиссии по нормативно-правовым терминам в новом составе.

Необходимость создания комиссии в каждом созыве депутаты объясняют так: каждая статья закона, рассматриваемого парламентом, должна быть написана четко и ясно, в соответствии с литературными правилами и нормами, чтобы при применении документа не возникали противоречивые мнения и ситуации. Потому детально рассматривается каждая статья зако-

нопроектов, которые одобряются или отклоняются. Многие документы устарели, они частично дополняются новыми нормами или принимаются в новой редакции, при их разработке необходимо правильно применять термины, соблюдать правила и нормы литературного языка, юридические и технические правила, редактировать, исправлять грамматические, стилистические и другие ошибки, при этом сохраняя суть и значение текста. Все это входит в задачи комиссии.

Отмечалось, что в прошлом созыве, в 2015—2019 годах, ее деятельностью была эффективной. В течение пяти лет проведено 170 заседаний, на них рассмотрено свыше 300 проектов законов, в том числе пять кодексов. ➔ 2

Госпрограмма-2020: какой она будет

Проект Государственной программы по реализации Стратегии действий в ГОД РАЗВИТИЯ НАУКИ, ПРОСВЕЩЕНИЯ И ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ представлен на общественное обсуждение



Всего 320 пунктов

41 пункт Совершенствование государственного и общественного строительства

109 пунктов Развитие экономики

51 пункт Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики

28 пунктов Обеспечение верховенства закона и реформирование судебно-правовой системы

91 пункт Развитие социальной сферы

Предлагается реализация проектов на общую сумму 17,5 трлн сумов и 9,6 млрд долларов

СТРАТЕГИЯ ДЕЙСТВИЙ 2017-2021

ММ «Народное слово»

По данным общенационального движения «Юсалиш».

«Безопасное материнство» реально с ВОЗ



Фото: X. Поляев.

1 ➔ Делегация ВОЗ приняла участие в проведенном Министерством здравоохранения пресс-брифинге, где подписано двухгодичное соглашение о сотрудничестве между Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и Европейским региональным бюро ВОЗ на 2020–2021 годы. Документ был разработан в ходе последовательных консультаций между национальными органами здравоохранения и секретариатом Европейского регионального бюро ВОЗ и представляет собой практическую основу для сотрудничества и партнерства.

В рамках мероприятия Ханс Клюге за вложенный вклад в развитие сотрудничества между Республикой Узбекистан и Европейским региональным бюро ВОЗ, содействие в развитии науки и подготовке кадров приказом министра здравоохранения нашей страны Алишера Шадманова награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Республики Узбекистан», и ему присвоено звание почетного профессора Ташкентской медицинской академии.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

Эксклюзивно для «НС»

«О масштабных изменениях в здравоохранении Узбекистана знают в Женеве и Нью-Йорке»

Ханс КЛЮГЕ, региональный директор Европейского бюро ВОЗ, по итогам проведенных встреч поделился с нашим корреспондентом мнением о реформах в здравоохранении Узбекистана.

— Прежде всего хотел бы отметить тот факт, что охрана здоровья населения является приоритетной в политике вашего государства. В сентябре 2019 года Президент Узбекистана удостоился премии Межведомственной целевой группы ООН за вклад в борьбу с неинфекционными заболеваниями. Мы знаем, что глава вашего государства ставит целью достичь устойчивого развития Узбекистана, а это напрямую связано с улучшением состояния здравоохранения.

Надеюсь, что Европейский регион в классификации ВОЗ, куда отнесен Узбекистан, станет лидером в вопросах продвижения здоровья и благополучия в мире. И одно из направлений, которое я хотел бы расширить и углубить, — взаимодействие с парламентом. 20 лет назад я работал в Каракалпакистане, принимал участие в качестве волонтера в борьбе с туберкулезом

в Муйнаке и Кунграде. Меня впечатлили положительные изменения, которые произошли с того времени.

Хочу поздравить Узбекистан с осуществляемыми в стране реформами в здравоохранении. О масштабных изменениях хорошо знают в Женеве и Нью-Йорке. Со своей стороны берусь на международных форумах выступить с анализом грандиозных преобразований в вашей стране, переустройства системы здравоохранения. Считается, что для реформ в службе здоровья необходимо десять лет, но та скорость, с которой Узбекистан вносит коррективы в сферу, является беспрецедентной и исторической.

ВОЗ впечатлена реформами в здравоохранении, которые осуществляются в стране. Прежде всего организация окажет поддержку в проведении фундаментальных исследований в медицине. Соглашение о сотрудничестве, которое мы подписали, четко определяет нашу совместную работу на следующие два года. В настоящее время разрабатываются и укрепляются планы действий по приоритетным направлениям — финансированию системы здравоохранения, медицинскому страхованию, внедрению инновационных технологий в здравоохранение и многому другому.

Мы обсудили, что требуется совместных усилий и что необходимо сделать сообща в ближайшее время. Всемирная организация здравоохранения готова участвовать в работе узбекистанских медиков по улучшению оказания скорой медицинской помощи населению. Недавно разработан пилотный проект для Сырдарьинской области, планируем запустить его в 2021 году. В него включены шесть структурных элементов сферы здравоохранения, охватывающих государственное медицинское страхование, стратегию финансирования социальной службы. Особое внимание уделяется подготовке кадров и цифровой организации работы подразделений.

По данным мировой статистики, Узбекистан находится на втором месте в мире по потреблению соли. Это высокий показатель. Это решение проблемы необходимо провести переговоры с представителями пищевой индустрии и активизировать просветительскую работу с

населением по уменьшению потребления соли.

Узбекистан является одной из ведущих стран в Центральной Азии по борьбе с неинфекционными заболеваниями. Эта тема занимает важное место в социальной программе вашей страны. ВОЗ высоко ценит проявляемую неприимимость государства к недугам, на которые успешно можно влиять. Тем более что эти заболевания уносят больше всего жизней. Повышение налогов на сладкие напитки, запрет рекламы табачной и алкогольной продукции, на производство и реализацию жевательного табака, принятие мер по снижению потребления соли — эти меры способны улучшить сегодняшнюю картину в деле борьбы с неинфекционными заболеваниями. В новом соглашении также предусмотрено сотрудничество при возникающих чрезвычайных ситуациях, что особенно важно в настоящее время, когда необходима совместная работа для реагирования и предотвращения вспышки нового коронавируса.

Записал
Ойбек БОЛТАБОВЕВ,
«Народное слово».

В законах только точные термины

1 ➔ Комиссия в своей работе обращает внимание не только на нормативно-правовые термины, применяемые в законах, но и на правила и нормы, рассматривает и учитывает поступившие предложения. В 2019 году она предоставила свыше 700 уточнений о сути и значении норм и правил правовых документов, более 2 000 — по стилистике и грамматическому изложению текстов, свыше 500 — по правильному применению юридических, технических и других специальных правил. Все они приняты рабочими группами комитетов.

Члены Кенгаша поддержали проект постановления о создании Комиссии по нормативно-правовым терминам.

«Парламентская библиотека» — связующее звено

На первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Президентом Шавкатом Мирзиёевым дано поручение о создании «Парламентской библиотеки» для депутатов нижней палаты.

Данный вопрос обсужден на заседании Кенгаша. Изучены мнения

и предложения депутатов по созданию и эффективному использованию «Парламентской библиотеки», в том числе о расширении литфонда имеющейся библиотеки при Законодательной палате, проведении ее модернизации и оснащении на основе современных требований. Будут внедрены электронные технологии, которые по-

зволят подключиться к библиотекам Алишера Навои, парламентов зарубежных стран. Помимо этого, посредством региональных хожимиятов депутаты местных Кенгашей будут иметь доступ к электронной библиотеке Законодательной палаты. В оборудованной ИКТ библиотеке, по словам выступивших, депутаты смогут проводить онлайн-

исследования. Ее услугами могут воспользоваться не только члены нижней палаты, но и студенты, представители СМИ.

На заседании Кенгаша организована комиссия из числа депутатов по созданию «Парламентской библиотеки». Ее членам поручено выполнить в сжатые сроки организационную работу.

«Лайк» поставят депутатам

Вопрос улучшения работы с обращениями физических и юридических лиц, поступающими в Законодательную палату, также был рассмотрен депутатами на заседании Кенгаша. Повысить эффективность они планируют за счет проведения дистанционного диалога с гражданами.

В нижней палате парламента все условия для этого имеются. Здесь широко представлены информационно-коммуникационные средства.

В прошлом году в Законодательную палату парламента от физических и юриди-

ческих лиц поступило около десяти тысяч обращений по изменениям и дополнениям в законы, законотворчеству, а также касающихся улучшения деятельности разных отраслей. Они рассмотрены руководством Законодательной палаты, комитетами и депутатами в соответствующем порядке, большинство из них решено положительно.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исmoilов призвал коллег вести диалог через электронную систему, создав собственный портал и его мобильное приложение. В нем деятельность каждого члена

нижней палаты парламента будет оцениваться гражданами, что повысит ответственность депутатов. Поступившие таким образом заявления, жалобы и предложения от населения будут рассматривать во фракциях, комитетах и комиссиях. При этом ответственными за работу с обращениями назначаются их руководители. В Законодательной палате готовится концепция, которая позволит поднять на высокий уровень прямое общение с избирателями.

Латофат САИЛХАНОВА.

Заседания

Проекты под лупой

Фракции при обсуждении выразили свои позиции

В нижней палате парламента состоялись заседания фракций, где рассмотрены проекты законов «Об инновационной деятельности», «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» и другие, которые будут внесены для обсуждения на очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса.

На заседании фракции УзЛиДеП рассмотрен в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О геодезии и картографии», который, по мнению депутатов, имеет ряд недостатков.

Действующий закон принят 25 апреля 1997 года и не соответствует современным тенденциям развития производства и технологий управления. Изучив законодательные акты России, Украины, Беларуси, Казахстана, Венгрии, Южной Кореи и других стран по геодезии и картографии, представители народа внесли изменения и дополне-



Фото: Д. Чирковой.

ния в 12 статей. В проекте закона устранены отсылочные нормы, что обеспечит его прямое действие.

На заседании ДП «Миллий тиклаш» рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Как отметили депутаты, в фармацевтике в обеспечении населения качественными лекарственными средствами есть проблемы, которые по праву вызывают недовольство среди на-

селения. Предлагаемый законопроект направлен на их решение.

Во всем в стране широко распространена практика самолечения. Отмечены случаи побочного действия лекарств, в том числе сильнейших. По статистике, поступило около 200 обращений по некачественной обороту в стране лекарственных средств, как «Лирика», «Прегабалин», «Регален», «Тропикамид», «Залеплон», «Селюфен», «Анданте». В результате изъято более 47 тысяч упаковок этих препаратов. Данным законопроектом предусматривается внесе-

ние изменений в соответствующую статью Кодекса об административной ответственности и Уголовного кодекса за нарушение порядка реализации рецептурных медикаментов.

Привлечение инвестиций требует развивать интеллектуальный и технологический потенциал. Поэтому большое внимание уделяется инновационной деятельности, разработке и внедрению креативных идей и технологий. Однако из-за отсутствия единой законодательной базы не урегулированы отношения в сфере инновационной деятельности.

На заседании СДПУ «Адолат» в первом чтении обсужден проект закона «Об инновационной деятельности», который послужит регулированию прав и обязанностей субъектов инновационной деятельности. В соответствии с этим будет подготовлен ряд нормативных документов, регулирующих правовые, экономические и организационные отношения в этой сфере, а также регламентированы вопросы трансфертизации, освоения и коммерциализации результатов научной, научно-технической и инновационной деятельности.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана обсудили проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О ле-

карственных средствах и фармацевтической деятельности».

Проект закона разработан в соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшему улучшению медицинской и социальной помощи детям с редкими (орфанными) и другими наследственно-генетическими заболеваниями». Он связан с установлением нормы относительно импорта медицинских изделий, используемых для лечения редких заболеваний, без проведения государственной регистрации согласно перечню, утвержденному Министерством здравоохранения. Однако в представленном проекте закона четко не обоснована процедура реализации данной задачи. Исходя из этого члены фракции предложили внести в статью 24 проекта закона норму по осуществлению импорта орфанных лекарственных средств и медицинских изделий, а также препаратов и средств диагностики «in vitro», применяемых для профилактики опасных заболеваний, на основе заказа Министерства здравоохранения, без проведения государственной регистрации.

В завершение заседаний по внесенным в повестку дня проектам законов фракции определили свои позиции.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

Обсуждение

Можно наследовать землю

На заседании рабочей группы Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Суть обсуждения заключалась в том, что сельскохозяйственные земли используются, но нормативно-правовая база по регулированию рынка субаренды отсутствует, что провоцирует незаконные действия. При передаче фермерскими хозяйствами в субаренду земельных участков, освобожденных после посева, не ведется учет выращиваемой сельхозпродукции и получаемой прибыли.

По мнению депутатов, существует необходимость установления правового механизма предоставления на основе инвестиционного договора или государственно-частного партнерства вышедших из оборота сельскохозяйственных земель и земель лесного фонда сельскохозяйственным предприятиям.

Акцент

При внесении изменений в Земельный кодекс предусматривается охрана орошаемых сельскохозяйственных земель, недопущение их выделения для несельскохозяйственных целей, в том числе для строительства промышленных и гражданских объектов — зданий и сооружений, а также теплиц, использующих в своей деятельности гидропонику и другие технологии, не требующих плодородных почв, за исключением земель, выделяемых решением Президента Республики Узбекистан.

Практика передачи земель в субаренду применяется в Азербайджане, Казахстане, Российской Федерации, Украине, Китае и других странах. При изучении зарубежного опыта вносятся изменения и дополнения в законы «Об аренде», «О фермерском хозяйстве», «О лесе», «О пастбищах», а также в ряд других правовых документов. Так, при внесении изменений в Земельный кодекс предусматривается охрана орошаемых сельскохозяйственных земель, недопущение их выделения для несельскохозяйственных целей, в том числе для строительства промышленных и гражданских объектов — зданий и сооружений, а также теплиц, использующих в своей деятельности гидропонику и другие технологии, не требующих плодородных почв, за исключением земель, выделяемых решением Президента Республики Узбекистан.

Принятие данного документа послужит совершенствованию механизма использования сельскохозяйственных земель, а также созданию правовых основ их передачи в субаренду и форм предоставления во временное пользование земельного участка в деханских хозяйствах и на приусадебных земельных участках с сохранением права пожизненного наследуемого владения. Также определяются права и обязанности пользователей сельскохозяйственных земель, будут устранены существующие проблемы в правоприменительной практике.

На заседании рабочей группы выработаны предложения по совершенствованию проекта закона.

Нилуфар АВЕЗОВА,
«Народное слово».

Представители народа в регионах

Растут защитники природы

Поговорить по душам, поделиться планами на будущее, обсудить имеющиеся проблемы — такую возможность получили воспитанники дома «Мехрибонлик» № 1 Каракалпакистана и их наставники на встрече с депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Лейли Сейтовой и Мухтаром Ибрагимовым.

— Общаясь напрямую с населением, в том числе с юными гражданами, мы детально знакомимся и изучаем обстановку, находим совместные пути решения имеющихся проблем. Услышать голос каждого, подарить не просто надежду, но поддержать словом и делом — задача каждого члена представительной власти, — сказала Л. Сейтова.

Депутаты интересовались вопросами экологического воспитания подрастающего поколения, степенью экологической культуры, насколько информирована общественность об экологической безопасности, рациональном использовании природных ресурсов.

Воспитанники дома «Мехрибонлик» рассказали о том, что хотят стать защитниками природы и окружающей среды, повысить знания в этой области. Пожеланием от ребят депутатам стало предложение, чтобы перед показом фильмов или спектаклей демонстрировать ролики на экологическую тему и о бережном отношении к воде.

Обратились ребята и с просьбой помочь с реставрацией спортивных площадок, покрыть футбольное поле специальным газоном.

Депутаты заверили, что все высказанное воспитанниками будет учтено, а их обращения не останутся без внимания.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

КПП — таможня

Через границу за 10 минут вместо 50

За прошедший год через приграничные таможенные посты Узбекистана и Казахстана перешли 16,2 миллиона граждан и проехали 718,1 тысячи автотранспортных средств

Эти цифры были озвучены в ходе пресс-тура, организованного Государственным таможенным комитетом для знакомства представителей СМИ с работой приграничного таможенного поста «Гишткуприк», что в столичной области.

Результатом курса руководства Узбекистана на дальнейшее развитие отношений добрососедства, дружбы и партнерства с соседними странами стал новый этап взаимовыгодного сотрудничества и с Казахстаном. Как следствие этого процесса намного возрос поток людей и автотранспорта, пересекающих границу между двумя странами.

В настоящее время на границе Узбекистана с Казахстаном в Каракалпакстане, Ташкентской и Сырдарьинской областях действует шесть таможенных постов. Среди них «Гишткуприк», учитывая его расположение, пожалуй, наиболее загруженный в плане пересечения физическими лицами. В прошедшем году через него проследовало 7,8 миллиона человек. К этому следует добавить 141 тысячу автотранспортных средств. Можно представить ту нагрузку, которая выпала на сотрудников таможенного поста.

Во многом справиться с ней помогли реконструкция и модернизация, направленные на увеличение пропускной способности пунктов, сокращение вре-

мени прохождения и создание благоприятных условий для перемещения граждан, грузов и транспортных средств через узбекско-казахстанскую государственную границу.

Здесь укреплена приграничная инфраструктура, в том числе за счет современного крупногабаритного рентген-сканирующего оборудования, новейших систем радиационного контроля, видеонаблюдения, распознавания автомобильных номеров знаков, взвешивания грузовых автотранспортных средств и т. д.

Благодаря этому, а также введению с 1 января 2020 года упрощенного порядка взимания таможенных платежей на пригра-

ничных постах, сокращению с шести до трех таможенных операций по определению количества товаров, таможенной стоимости и расчетов платежей сейчас на все процедуры затрачивается в среднем десять минут на человека и 15 минут на легковую автомашину. Прежде на процедуры исчисления и взимания таможенных платежей по общепринятым нормам уходило 40–50 минут на человека и в среднем два часа на легковой автомобиль.

Во избежание издержек процедуры контроля водителей, товаров и транспортных средств на КПП проводятся на основе таможенной информационной системы «Единое окно».

Среди новшеств можно отметить и то, что перемещающиеся на автотранспортных средствах могут на официальном сайте Государственного таможенного комитета ознакомиться в режиме онлайн с информацией о количестве автомобилей, стоящих в очереди на приграничных таможенных постах республики, чтобы определить удобный маршрут или рассчитать время, необходимое на пересечение границы.

Участники пресс-тура также ознакомились с некоторыми требованиями к тем, кто пересекает таможенный пост с багажом или грузом. Так, предельные нормы ввоза в республику физическим лицом товаров, не подлежащих обложению таможенными плате-



Фото А. Угурбекова

жами, при пересечении таможенной границы через автодорожные и пешеходные пункты пропуска установлены в размере 300 долларов. Кроме того, с начала нынешнего года продовольственная продукция животного происхождения, ввозимая физическими лицами для личного пользования в ручной клади, сопровождаемом багаже, а также в почтовых отправлениях, должна быть в производственной упаковке. Это необходи-

мо по санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим соображениям и соответствует международному опыту. Подобные требования к упаковке мяса, молочных продуктов, фруктов, овощей и прочих продовольственных товаров предъявляются также на территории стран, входящих в ЕАЭС, в Китае и США.

Жасур ПУЛАТОВ, «Народное слово».

Реклама и объявления

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан

объявляет отбор лучших предложений на поставку современных средств ИКТ для государственного учреждения.

В отборе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в нем, а также имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой продукции не менее трех лет на рынке Узбекистана.

1. Наименование и адрес органа рабочей комиссии: ООО «Узимпэксалока», Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7а.

Г-ну И. Исроилову — директору ООО «Узимпэксалока». Телефоны: 78-150-19-85, 78-150-19-88. Факс 78-150-19-87. Эл. почта: uzimpex@sarkor.uz

2. Предмет отбора: поставка оборудования и выполнение услуг для оснащения средствами ИКТ.

| № лота | Наименование товара | Ед. изм. | Кол-во |
|----------|--|----------|--------|
| 1 | КОМПЬЮТЕРНАЯ, ПЕЧАТНАЯ ТЕХНИКА И СРЕДСТВА ВИЗУАЛИЗАЦИИ | | |
| 1.1 | Компьютер офисный, тип 2 | к-т | 10 |
| 1.2 | Компьютер мультимедийный (усиленный), тип 3 | к-т | 79 |
| 1.3 | Монитор компьютерный | к-т | 158 |
| 1.4 | Кронштейн для установки на стол двух 24" мониторов | к-т | 79 |
| 1.5 | Ноутбук, тип 4 | к-т | 68 |
| 1.6 | Ноутбук (ультрабук), тип 5 | к-т | 2 |
| 1.7 | Компьютерная станция для видеомонтажа и работы с компьютерной графикой, тип 6 | к-т | 3 |
| 1.8 | Планшетный компьютер 8" | к-т | 4 |
| 1.9 | Внешний жесткий диск Ext HDD 4TB 2,5" | к-т | 2 |
| 1.10 | Внешний жесткий диск Ext HDD 2TB 2,5" | к-т | 1 |
| 1.11 | Профессиональные наушники | к-т | 3 |
| 1.12 | Принтер лазерный черно-белый А4 | к-т | 2 |
| 1.13 | Принтер лазерный монохромный МФУ А4 | к-т | 8 |
| 1.14 | МФУ лазерный цветной А3 | к-т | 1 |
| 1.15 | Принтер струйный цветной А3+ | к-т | 2 |
| 1.16 | Плоттер цветной широкоформатный | к-т | 1 |
| 1.17 | Уничтожитель бумаги, шредер 2-го класса | к-т | 6 |
| 1.18 | Уничтожитель бумаги, шредер 4-го класса | к-т | 1 |
| 1.19 | Жидкокристаллический экран 40" | к-т | 5 |
| 1.20 | Жидкокристаллический экран 55" | к-т | 1 |
| 1.21 | Жидкокристаллический экран 65" | к-т | 2 |
| 1.22 | Жидкокристаллический экран 100" | к-т | 1 |
| 1.23 | LED-видеостена | к-т | 1 |
| 1.24 | Настенное электронное табло с бегущей строкой | к-т | 5 |
| 1.25 | Видеопроектор потолочный | к-т | 1 |
| 1.26 | Экран для проектора с системой ДУ | к-т | 1 |
| 1.27 | Информационный сенсорный киоск | к-т | 2 |
| 1.28 | 55" информационная сенсорная панель | к-т | 1 |
| 1.29 | 75" информационная сенсорная панель | к-т | 4 |
| 2 | МЕДИАСТУДИЯ | | |
| 2.1 | Профессиональная цифровая видеокамера | к-т | 2 |
| 2.2 | Сумка для переноски видеокамеры | к-т | 2 |
| 2.3 | Зарядное устройство для аккумуляторных батарей видеокамеры (адаптер питания) | к-т | 1 |
| 2.4 | Аккумуляторные батареи для видеокамеры | к-т | 4 |
| 2.5 | Штатив для видеокамеры | к-т | 2 |
| 2.6 | Прожектор с зарядным устройством | к-т | 2 |
| 2.7 | Аккумулятор для прожектора | к-т | 4 |
| 2.8 | Карта памяти, тип 1 (для видеокамеры) | к-т | 4 |
| 2.9 | Карта памяти, тип 2 (для фотоаппарата) | к-т | 4 |
| 2.10 | Накамерный петличный микрофон и ручной радиомикрофон с приемником | к-т | 2 |
| 2.11 | Накамерный микрофон | к-т | 2 |
| 2.12 | Зарядное устройство для петличного микрофона | к-т | 2 |
| 2.13 | Батарейка для петличного микрофона | к-т | 2 |
| 2.14 | Дождевой чехол | к-т | 1 |
| 2.15 | Микрофон-пушка для видеокамеры | к-т | 1 |
| 2.16 | Профессиональный цифровой зеркальный фотоаппарат | к-т | 2 |
| 2.17 | Аккумуляторные батареи для фотокамеры | к-т | 4 |
| 2.18 | Зарядное устройство для аккумуляторных батарей фотокамеры (адаптер питания) | к-т | 1 |
| 2.19 | Вертикальная рукоятка для фотокамеры | к-т | 2 |
| 2.20 | Штатив для фотоаппарата | к-т | 1 |
| 2.21 | Фотовспышка | к-т | 1 |
| 2.22 | Сумка для переноски фотокамеры с аксессуарами | к-т | 2 |
| 2.23 | Съемный объектив | к-т | 1 |
| 2.24 | Комплект профессионального освещения объекта из пяти точек | к-т | 1 |
| 2.25 | Суфлер для камеры с кейсом для транспортировки | к-т | 1 |
| 2.26 | Трехосевой электронный стедикам, тип 1 | к-т | 1 |
| 2.27 | Трехосевой электронный стедикам, тип 2 | к-т | 1 |
| 2.28 | Экшн-камера | к-т | 2 |
| 2.29 | Карманный стабилизатор | к-т | 1 |
| 2.30 | Полноразмерный квадрокоптер | к-т | 2 |
| 2.31 | Хромакей-экран | к-т | 1 |
| 3 | ОБОРУДОВАНИЕ ТЕЛЕВЕЩАНИЯ | | |
| 3.1 | Головная станция телевидения | к-т | 1 |
| 3.2 | Медиапроцессор системы телевидения | к-т | 1 |
| 3.3 | Абонентский приемник (Set-top-box) | к-т | 300 |
| 3.4 | ПО вещания для веб-клиентов | к-т | 1 |
| 3.5 | ПО вещания для мобильных клиентов | к-т | 1 |
| 4 | ОБОРУДОВАНИЕ СЕТИ ВИДЕО-КОНФЕРЕНЦ-СВЯЗИ, СИСТЕМЫ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ И ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ | | |
| 4.1 | Видеотерминал, тип 1. Главный зал | к-т | 2 |
| 4.2 | Видеотерминал, тип 3. Брифинг-зал | к-т | 1 |

| | | | |
|----------|---|-----|----|
| 4.3 | Дополнительная видеокамера. Главный зал | к-т | 5 |
| 4.4 | Пульт управления проводными камерами. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.5 | Мобильная телестудия. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.6 | Система звукоусиления. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.7 | Система звукоусиления 4:1. Брифинг-зал | к-т | 1 |
| 4.8 | Система синхронного перевода. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.9 | Конгресс-система. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.10 | Широкоформатный жидкокристаллический монитор | к-т | 2 |
| 4.11 | Персональный компьютер оператора ВКС | | |
| 4.12 | Коммутатор доступа, тип 1. Главный зал | к-т | 2 |
| 4.13 | Коммутатор серверной фермы, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.14 | Коммутатор ядра, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.15 | Коммутатор сети управления, в ЦОД | к-т | 1 |
| 4.16 | Межсетевой экран, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.17 | Маршрутизатор пограничный для подключения удаленных площадок, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.18 | Сервер ВКС, в ЦОД | к-т | 4 |
| 4.19 | ПО сервера ВКС, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.20 | Сервер приложений, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.21 | Система виртуализации, в ЦОД | к-т | 2 |
| 4.22 | Система хранения данных для серверов приложений, в ЦОД | к-т | 1 |
| 4.23 | ПО мониторинга, в ЦОД | к-т | 1 |
| 4.24 | 75" информационная сенсорная панель. Брифинг-зал | к-т | 1 |
| 4.25 | Источник бесперебойного питания 6 кВт для установки в коммуникационную стойку. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.26 | Источник бесперебойного питания 10 кВт для оборудования коммутационного шкафа. Главный зал | к-т | 2 |
| 4.27 | Коммутационная стойка 42U, в ЦОД | к-т | 1 |
| 4.28 | Коммутационная стойка оператора 18U. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.29 | Коммутационная стойка 12U для удаленных площадок. Брифинг-зал | к-т | 1 |
| 4.30 | Видеостена с контроллером. Кабинет руководителя | к-т | 1 |
| 4.31 | Видеостена. Главный зал | к-т | 2 |
| 4.32 | Видеопроцессор. Главный зал | к-т | 1 |
| 4.33 | ПК оператора видеостены (монитор 2 шт.). Главный зал | к-т | 1 |
| 5 | КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТРЕНАЖЕРЫ | | |
| 5.1 | Виртуальный индивидуальный тактический тренажер имитации ближнего боя со всенаправленной беговой платформой VR-очки (шлем) виртуальной реальности | к-т | 4 |
| 5.2 | VR-очки (шлем) виртуальной реальности | к-т | 30 |
| 5.3 | VR-перчатки — манипуляторы | к-т | 30 |
| 6 | ОБОРУДОВАНИЕ МАСТЕРСКОЙ ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭВТ | | |
| 6.1 | Термовоздушная паяльная станция с контактным паяльником | к-т | 2 |
| 6.2 | Мультиметр | к-т | 2 |
| 6.3 | Осциллограф | к-т | 1 |
| 6.4 | Портативные радиостанции | к-т | 2 |

Предполагаемые условия поставки (СIP г. Ташкент) — в течение 60 банковских дней с момента оплаты авансового платежа.

3. Адрес и место проведения отбора: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 4. Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан. Телефоны: 71-238-41-59, 71-239-87-82.

Эл. почта: info@mitc.uz Контактные лица: Хожиакбар Махмудов, главный специалист: 71-238-43-97. Акмал Арифджанов, начальник управления: 71-238-41-25.

4. Рабочая комиссия будет проводить квалификационный отбор участников. Квалификационные требования к участникам:

- не находится в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- не имеет задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей;
- представит в установленные сроки необходимые документы для подтверждения критериев квалификационного отбора;
- не имеет ненадлежащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным договорам;
- присутствует на рынке Узбекистана не менее трех лет;
- не находится в едином реестре недобросовестных исполнителей;
- не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- не зарегистрирован в государствах или на территориях, предоставляющих льготный налоговый режим и/или не предусматривающих раскрытие и предоставление информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), а также отсутствие счетов в банках, находящихся в офшорных зонах.

5. Условия поставки: — для отечественных поставщиков: до склада грузополучателя; — для иностранных поставщиков: СIP г. Ташкент.

6. Условия оплаты, требования к оформлению конкурсного предложения по отбору и другие требования указаны в документации по отбору.

7. Участник должен представить два комплекта внешних конвертов: один оригинал и одну копию. В каждом комплекте должен быть пакет с квалификационными документами и два внутренних (техническое и ценовое предложение). Внешний и внутренние конверты должны быть опечатаны печатью участника в местах склейки конверта. При несоблюдении данного требования покупатель орган не будет принимать конверты с предложениями.

8. Полный комплект документации по отбору можно получить у рабочего органа по указанному ниже адресу с 9.00 до 18.00 в рабочие дни.

9. Предложения по отбору принимаются до 18.00 (время ташкентское) 25 февраля 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7а. ООО «Узимпэксалока». И. Исроилову — директору ООО «Узимпэксалока». Телефоны: 78-150-19-85, 78-150-19-88. Факс 78-150-19-87. Эл. почта: uzimpex@sarkor.uz

Ментальная арифметика

Дипломы, кубки и призы

На детском чемпионате «Caspian cup-2020» в столице Азербайджана — Баку каршинские школьники стали победителями.

Ментальная арифметика, помогающая детям решать в уме все за несколько секунд сложные математические задачи, активно развивающаяся с недавних пор в Кашкадарье, проложила путь к успеху.

Как сообщает пресс-служба городского хо-

мията, пятиклассник Лутфулло Улугбеков из государственной специализированной школы № 1 и ученик четвертого класса общеобразовательной школы № 9 Хушнудбек Хушвактов победили на престижном турнире среди сверстников из Азербайджана, Великобритании, России, Украины и Швейцарии. Учащийся второго класса частной школы «Илм-Зиё» Муслимбек Хазраткулов и четвероклассник школы № 8 Асилбек Каримов стали обладателя-

ми первых мест в своих возрастных категориях. В число призеров чемпионата вошли также первоклассница школы № 5 Мумтозбегим Рустамова и ученик третьего класса школы № 23 Лазизбек Эшмирзаев, занявшие вторые места по своим направлениям.

Победители и призеры чемпионата награждены дипломами, кубками и денежными призами.

Малика АБАЙДУЛИНА, «Народное слово».

Наследие

Историки возобновляют экспедиции

Впервые за 30 лет специалисты Самаркандского государственного музея-заповедника совершили научную экспедицию. Исследователи исторического наследия посетили Байсунский район Сурхандарьинской области.

Такие командировки хранителей древних богатств осуществляются с целью сбора научного материала, пополнения музейных фондов уникальными образцами народно-прикладного искусства.

— Когда-то такие поездки для музейных работников



и ученых-историков были нормой, — говорит научный сотрудник отдела искусств Самаркандского музея истории народов Узбекистана Джамшед Маруфий. — В настоящее время такая практика вновь возобновля-

ется. Она имеет огромное значение для сохранения и популяризации национальной истории и культуры. Например, наши специалисты собрали в Байсунском районе около 50 экспонатов. В настоящее время ведется работа по созданию специальной экспозиции по результатам научной экспедиции.

Самаркандским исследователям удалось получить разные образцы знамени-

го байсунского сюзане и других видов натуральных тканей, познакомиться с кустарными способами их производства в центре ремесленников, созданном под эгидой ЮНЕСКО. Большое впечатление на специалистов произвели древние технологии получения ковровых изделий из овечьей шерсти. Для получения изысканного орнамента учитывается каждый узелок. Это тонкое, требующее усидчивости и предельной концентрации ремесла зародилось у кочевых народов, культивировавших животноводство на территории нашей страны. Такая

продукция считается производением искусства и пользуется устойчивым спросом у туристов.

По материалам экспедиции будут подготовлены научно-популярные публикации, рассказывающие о культуре одного из самобытных регионов Узбекистана. Еще одним штрихом планируемой экспозиции станут зарисовки самаркандского художника Бахрома Юлдашева, пожелавшего запечатлеть в ходе научной экспедиции завораживающие виды горного Байсуна.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

Приглашение к участию в торгах

Наименование и номер заемного соглашения:

3275-UZB. Проект «Развитие системы канализации в г. Джизаке».

Наименование и номер контракта:

DS-WW-05. «Проектирование и строительство канализационных сетей и прочистка систем канализации в г. Джизаке».

Последний срок подачи тендерных предложений —

до 16.00 (время ташкентское) 19 марта 2020 года.

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов по проекту «Развитие системы канализации в г. Джизаке». Часть займа будет направлена на осуществление платежей по указанному выше контракту. Торги открыты для участников из правомочных стран — членов АБР.

2. Группа координации проектов АБР агентства «Коммунизма» от имени ГУП «Сувокова» Джизакской области (заказчик) приглашает правомочных участников торгов к подаче закрытых тендерных предложений на проектирование, строительство и завершение «Проектирование и строительство канализационных сетей и прочистка систем канализации в г. Джизаке» (работы). По расчетам, строительные работы будут завершены в течение 12 месяцев».

3. Международные конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами АБР для одноэтапных одноконтрактных торгов, которые открыты для всех участников из правомочных стран, упомянутых в тендерной документации.

4. В торгах могут принимать участие только правомочные участники торгов со следующей квалификацией:

а) Среднегодовой оборот по строительным подрядам

— минимальный среднегодовой оборот по строительным подрядам — 22,0 (двадцать два) миллиона долларов США, который подсчитывается как общая сумма заверенных платежных документов, полученных по текущим или завершенным контрактам за последние пять лет (2014—2018гг.).

б) Финансовые ресурсы

— участник должен показать, что его финансовые ресурсы, показанные в FIN-3, за вычетом финансовых обязательств по текущим контрактным обязательствам, показанным в FIN-4, соответствуют или превышают общие требования по указанному выше контракту на сумму пять миллионов долларов США.

в) Контракты аналогичного масштаба и характера

— участие по крайней мере в одном контракте, который был успешно или практически выполнен в течение последних семи лет и аналогичен предлагаемым работам, где доля участника в сумме превышает 12 (двенадцать) миллионов долларов США. Схожесть участия конкурсанта определяется на основе фактических объемов, характера, сложности, методов, технологии и других характеристик работ, указанных в разделе 6 (требования заказчика).

д) Опыт по основным видам строительных работ

— может выполняться специализированными субподрядчиками. По вышеуказанному и другим контрактам, выполненным в течение периода, указанного в пункте (б), минимальный опыт по основным видам строительных работ:

1. Подготовка детального проекта канализационной сети.

2. Промывка (прочистка) трубопроводов.

Для получения полной информации о приемлемости и квалификационных требованиях участники торгов должны обратиться к тендерной документации.

5. Для получения дополнительной информации и изучения тендерной документации участники торгов могут обратиться по адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, каб. 716.

Группа координации проектов АБР агентства «Коммунизма».

Директору ГКП АБР г-ну З. Таджибаеву.

Телефон 71-235-26-78.

Факс 71-234-05-59.

Эл. почта: adbpcusa@gmail.com

6. Для приобретения тендерной документации на английском языке правомочным участникам торгов следует:

• подать письменную заявку на получение тендерных документов по контракту DS-WW-5 «Проектирование и строительство канализационных сетей и прочистка систем канализации в г. Джизаке»;

• произвести оплату в размере (а) 200 долларов США или (б) в эквиваленте в узбекских сумах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты, которая не подлежит возврату, на указанный ниже банковский счет заказчика;

• тендерную документацию можно получить в офисе ГКП АБР при предъявлении письменного запроса и после оплаты 150 долларов США или эквивалентной суммы по курсу, опубликованному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты, на банковский счет заказчика, указанный ниже. Тендерная документация будет отправлена заинтересованным участникам торгов курьерской почтой. Заказчик не несет ответственности за утерю или несвоевременную доставку тендерной документации.

АИКБ «Ипак йули».

Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.

Телефон/факс 78-140-78-03. Телекс: 116607 YULIUZ

Для перевода в долларах США:

р/с 20210840904851738008.

SWIFTINIPUZ22

Для перевода в узбекских сумах:

р/с 20210000404851738005.

МФО 00444.

7. Тендерные предложения подаются:

- по указанному выше адресу;
- до последнего срока — 16.00 (время ташкентское) 19 марта 2020 года;
- вместе с тендерным обеспечением на сумму, указанную в тендерных документах.

Тендерные предложения будут вскрыты по истечении последнего срока их подачи в присутствии уполномоченного представителя участника торгов.

На правах рекламы

Invitation for Bids

Loan No. and Title:

3275-UZB: Djizzak Sanitation System Development Project

Contract No. and Title:

DS-WW-05. The design & construction of sewer networks and cleaning of sewage systems in Djizzak City

Deadline for Submission of Bids:

19 March, 2020 at 16:00 hours (Tashkent Time)

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from Asian Development Bank (ADB) toward the cost of **Djizzak Sanitation System Development Project**, and it intends to apply part of the proceeds of this loan to payments under the contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of ADB.

2. The ADB Project Coordination Unit of Communal Services Agency «Kommunhizmat» on behalf of the SUE «Suvokova» of Djizzak province («the Employer») invites sealed bids from the eligible bidders for the design, construction and completion of **The design & construction of sewer networks and cleaning of sewage systems in Djizzak City** («the Works»). It is estimated that the construction works will be completed within **12 months**.

3. **International competitive bidding** will be conducted in accordance with ADB's **Single-Stage: One-Envelope** bidding procedure and is open to all bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. Only eligible Bidders with following key qualifications should participate in this bidding:

a. **Average Annual Construction Turnover:**

Minimum average annual construction turnover of US\$ 22.0 (twenty-two million) calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last 5 (five) (2014—2018) years.

b. **Financial Resources:**

The Bidder must demonstrate that its financial resources defined in FIN-3, less its financial obligations for its current contract commitments defined in FIN-4, meet or exceed the total requirement for the Subject Contract of US\$ 5.0 (five million).

c. **Contracts of Similar Size and Nature:**

Participation in at least one (1) contract that has been successfully or substantially completed within the last 7 (seven) years and that is similar to the proposed works, where the value of the Bidder's participation exceeds **US\$ 12.0** (twelve million). The similarity of the Bidder's participation shall be based on: the physical size, nature of works, complexity, methods, technology, or other characteristics as described in Section 6 (Employer's Requirements).

d. **Construction Experience in Key Activities:**

(Maybe complied with by specialist subcontractors)

For the above or other contracts executed during the period stipulated in (b) above, a minimum construction experience in the following key activities:

1. Detailed Design of wastewater network.
2. Flushing (Cleaning) of Pipelines.

For the complete eligibility and qualification requirements, Bidders should refer to the Bidding Document.

5. To obtain further information and inspect the Bidding Documents, Bidders should contact:

ADB Project Coordination Unit «Kommunhizmat» Agency

Attention: Mr. Zamzamboj Tadjibaev, Director of ADB PCU

Address: No. 1, Niyozbekyulistreet, 7th floor, room 716

City: Tashkentcity

ZIP Code: 100035

Country: Republic of Uzbekistan

Telephone: +99871 235 26 78

Facsimile number: +99871 234 05 59

Electronic mail address: adbpcusa@gmail.com

6. To purchase the Bidding Documents in English, eligible bidders should:

• Write to the address above requesting the Bidding Documents for Contract DS-WW-5 **The design & construction of sewer networks and cleaning of sewage systems in Djizzak City** and

• Pay non-refundable fee of either (a) \$200 or (b) an equivalent amount of Uzbek Soum using the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment of non-refundable fee to the Employer's bank account indicated below:

• The Bidding Documents can be picked up at ADB PCU office against submission of letter from the Bidder and proof of payment. Alternatively, against written request and after payment of USD150, or equivalent at the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment to the Employer's bank account indicated below, the Bidding Documents will be sent to interested Bidders by courier. The Employer does not bear any responsibility for loss of or late delivery of the Bidding Document.

Joint Stock Innovation Commercial Bank «Ipak Yuli»

2, A. Kodiriystr., Tashkent, Republic of Uzbekistan, 100017.

Phone: +(99878) 140 78 03 Fax: +(99878) 140 78 03 Telex: 116607YULIUZ

For US dollars:

Settlement Account No.: 20210840904851738008

SWIFTINIPUZ22

For Uzbek Soums:

Settlement Account No.: 20210000404851738005

MFO:00444

7. Deliver your bid:

- To the address above;
- On or before the deadline: 19 March, 2020; 16:00 Hrs (Tashkent time);
- Together with a Bid Security as described in the Bidding Document.

Bids will be opened immediately after the deadline for bid submission in the presence of Bidder's representatives who chose to attend.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-234.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 425. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 22.00 Подписано в 23.30